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Dos décadas sin crecimiento

El crecimiento de la déecada del 90 compenso la caida de la
década de los 80. Seguin |la Encuesta de Hogares, € ingreso per-capita
familiar de octubre de 1998 es menor a de octubre de 1980.
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A laincapacidad de crecimiento sostenido se anaden tres problemas
econdmicos fundamental es:
Falta de competitividad
Alto desempleo
Evasion tributaria

El Sistema Tributario contribuye alos problemas con:
*Tasas nominales altasy recaudacion efectiva baja
*Altos impuestos al empleo en blanco
oL a DGI supervisa mas estrictamente a las empresas grandes
(por razones de costo economico y politico)

*Gran cantidad de exenciones

En el Mercado Laboral lasrigideces regulatorias se aplican mas alas
empresas grandes. Los proyectos de flexibilizacion laboral apuntan a
ayudar solamente alas Pymes.




Resultados

Se desalienta la empresa grandey se fomenta la microempresa,
NO como respuesta a una demanda genuina del mercado sino
como defensa a la agresion del sistematributarioy sindical.

El resultado espérdida de competitividad, trabajo en negroy
alta evasion.

El comercio internacional requiere especializacion para obtener
|a escala que asegura la competitividad.

En Argentinani € sistematributario ni lalegislacion laboral
ayudan ala creacion de empresas competitivas de escala optima
Inter nacional.



L a recaudacion efectiva de impuestos es de las mas bajas del mundo.

L osimpuestos son altos para los que no estan exentosy no evaden.
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La Coparticipacion esta en laraiz de nuestr os problemas fiscales

En la década del 80 la Coparticipacion no era un problema: L os déficits se
financiaban con emision que no se coparticipaba. Desde 1994 |os impuestos solo se
ponen por Ley.

Para cubrir un déficit fiscal nacional de 1 millon hace falta poner impuestos por 2
millonesy dar alasprovinciasla diferencia de 1 millén aunque éstas no la necesiten.

L as provinciasreciben la mitad de los impuestos eficientes:
IVA y Ganancias

L a Nacion se queda con toda la recaudacion de los impuestos ineficientes:
Aportes patronales (desempleo)
Arancelesal Comercio Exterior (economia cerraday sesgo
antiexportador).




Una Nacion Fiscalmente Residual
En & sistema actual la Nacion recauday las Provincias gastan.

Como resultado hay poca motivacion para controlar la recaudacion y
para pagar impuestos en las provincias.

La Nacion se convierte en un ente residual al que se le pasan las tareas
Ingratas: cobrar Impuestosy pagar la deuda externay
|a deuda previsional.

L afalta de incentivos correctos genera una tendencia permanente al
déficit fiscal y al aumento de la deuda publica.



Déficit Fiscal 2000

El Congreso votara un déficit de 4500 millones.

Seincluira
1- Suspension de rebgja en aportes patronales
2-No se tocan los fondos provinciales
3- Cualquier diferencia se arregla modificando la hipotesis de
recaudacion.

LaLey de Responsabilidad Fiscal esirrelevante mas alla del déficit
presupuestado ya gue no incluye ninguna provision de penalidades en
caso de no cumplirse alo largo del ano.



Hay tres proyectos de reforma para e 2000:
Coparticipacion
Reforma Tributaria

Reforma L aboral



Reforma de la Coparticipacion

En un sistema eficiente debe juntarse la responsabilidad del gasto
con la dela recaudacion.

El problema es que muchas provincias son inviables fiscalmente ya
gue car ecen de base impositiva.

L a solucion escrear regiones fiscales que agrupen provincias hasta
formar una agrupacion que sea fiscalmente autosuficiente.

L a Coparticipacion actual podria ser reemplazada por tasas
regionalesde | VA y Ganancias.

L os proyectos actuales de refor ma se refieren mas a como
repartir la plata que acomo recaudarla eficientemente.



Reforma Tributaria

El proyecto alin no es publico pero se discuten cuatro elementos:

1- Generalizacion de IVA
2- Reduccion minimo no imponible de Ganancias
3- Aumento de Internos
4- Aumento de Bienes Personales al 1%

Comentarios:

1: Yasetratd en otras ocasiones. El lobby es fuerte: Medios,
Espectacul os Deportivos y Artisticos. El Congreso nunca lo voto.

2. Seriaregresivo amenos que se baje latasade VA, ademés no creo

gue pueda supervisarsey solo |o pagarian los asalariados y
no |os independientes.

3 Yy 4 Son los parches en caso que los anteriores fallen. Son los que
siempre se termina usando.



Reforma Laboral

Esdificil que & Justicialismo vote algo diferente de lo que ya existe.
Quizas se vote algo mas de flexibilizacion para Pymes.

Deberia completarse la rebaja de aportes patronales ni bien aparezcan
los fondos (que ya fueron votados en lareforma de 1998).




COMPETITIVIDAD, DEUDA PUBLICA'Y SECTOR EXTERNO

Lafaltade competitividad y alto y creciente endeudamiento potencian
cuello de botella del sector externo.

Entre 1993 y 1999 |la deuda publica crecio un 59% mientras el PBI crecio
solo un 18.6%.

S bien las exportaciones aumentaron un 77%, los servicios de intereses
crecieron un 175% (de $2914 a $8026), con lo que empeoro €l
debt/serviceratio.

Lacrecienteirresponsabilidad fiscal es evidente: en 1993 € superavit
primario fue 1.8 veces |a carga de intereses.
En 1999 sera solo 22% de lamisma.
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L a economia tiene poca capacidad endogena de crecimiento y
diversificacion: € crecimiento depende de la entrada de capitales y
esta asociado a déficits comerciales.
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(promedio movil de 3 meses)
600 140
U 130
200 -
- 120
04
- 110
-200 -
L 100
-400 -
-600 - L 90
'800 T T T T T T T T 80
91 92 93 94 95 96 97 98 99
—— BCSA3 —— IPISA3




¢, Apertura Comercial o Brasil Dependencia ?

Evolucién de las Exportaciones 1988-98 en %
SESREESRrG ERE Crecimiento del PBI Real: 44%
MOA 56 739 39 Crec. PBl en ddlares del 98 : 71%
MOI 138 976 30
PRIM 111 508 71
COMB 1033 10944 755
TOTAL 110 849 57

- End TOTAL lasMOI fueron las mas dinamicas pero en el Resto del Mundo fueron las gue menos crecieron.

- Sin Brasil las exportaciones primarias son las que mas crecen.
- El Mercosur no haresuelto nuestro cuello de botella externo.
- Laverdadera solucion es arreglar € impedimento fiscal y laboral ala competitividad y mirar al mundo.

Exportaciones (9 meses)

1998 1999 %
Mercosur 7190 5056 -29.7%
Nafta 2040 2195 7.6%
Union Europea 3545 3656 3.1%

Otros /829 6455 -17.6%




Proyecciones 2000

Hipotesis Base:
1- No hay progresos estructurales significativos en | mpuestos,
Coparticipacion o Flexibilizacion Laboral.

2- Selogra mantener € déficit de caja en $4500 millones.

Crecimiento del PBI: 3.5%-4.0%

Desempl eo: 12.5%-13%

Balanza Comercial: -$3500

Riesgo Pais: 500 pbs minimo segun FRB




